

11693

365

№ 52

2.V.1907 г.

Берлин

p_K59A_006023

Сладко, мило момиченце,

Най-сетне днес получих многоочакваното писмо от теб с дата 28 - събота - април. Вероятно в този момент, когато аз четях това ти писмо и ти си чела моето затворено, цяла кола за прошение. В него аз много работи ти разправих и на няколко въпроса, които ми задаваш във второто си писмо, ти отговорих. Аз бях ти писал, както в него, така и в онзиденшното отв. писмо, че ти трябва да дойдеш, трябва! Аз те искам, аз чувствавам необходима нужда от теб. В София си мислех, че няма да ми бъде мъчно за теб, че скоро ще свикна с новото си положение, но лъгал съм се. Мен ми е тежко, умразно, без теб. Затуй чувствавам детска радост, като получа твое писмо. Пиши ми, колкото е възможно, по често и прости, че ще ти направя бележка - но мъчи се да пишеш по-правилничко и да се изразяваш с езикът на начетена жена. Подобър случай от този - да ми пишеш писма - няма за теб да се упражняваш в писане и логическо изразяване. Аз вярвам, че ти в душата си мислиш за мен съвсем друго, каквото е в действителност, че аз съм чапкьнин, че не те обичам и още много че, че, че! Ти се лъжеш. Аз имам слабости, като всеки човек, но нямам много от тия, каквито ми приписваш ти. Но мисля, глупаво е да се простираме дълго по това. Глупаво е защото ако няма уважение един към друг, ако нямаме вяра един на друг, ти му плъй вече на такъв живот. А ний, като сериозни съпрузи би трябвало да престанем да гласуваме вот на доверие, както постоянно правят в камарите народ. представители.

Колкото се отнася до театра, аз в последното си писмо ти обясних положението и пак повтарям, че ти трябва да търпиш,

да чакаш и един ден, когато чашата на това дълго търпение се препълни, ний тогава ще заговорим... А пък като става дума за приятелите, то по дяволите! Ний нямаме много приятели. Колкото имаме, те ни са предостатъчни, а да търсиш приятели и дружба между колегите си: "отложи попечение"! То е химера. Не са такива безнравствени и деморализирани колеги ти трябва да водиш познанство. Далеч, далеч от тях, и по този начин ще имаш двойна печалба: хем няма да се опетниш от близостта им, хем като си надалеч от тях, по-добре ще ги наблюдаваш. Бъди умна и се тъй сърдечна и няма да изгубиш нищо. Нека разни Стойчевци, Ганчевци и тути-кванти си душат и се прекарват живота в клькарство, интриги и залагалки, а ний ще си държим здраво и силно работата, та след едно бъдеще от 3 - 4 години ще видим кой ще победи...

Ганчев, който е пратил за 25-те лева, това не са за него, а една наша обща полица у бр. Личеви в Пловдив още от Своб. театър. Днес е срока на бай Георгиевата полица 30 лева, оставена в Кирчовата банка за събиране - плати ли я? Кривошийков /Никола/ върна ли ти полицата за 200 лв.? А ония 80 лева за Нар. банка на 5 юний за общата ни полица /Своб. театър/ пазиш ли ги? Аз не помня оставих ли ти пари и за Личев - лихваря? Те са 50 лева. Ако не съм ти оставил, от майската ми заплата му внеси само 35 л, като му кажеш, че другите 25 лв ще внесеш на края на юний. Кантората му е на Лега улица, тъкмо срещу гърбът на Нар. банка. Има надпис: Банкерска кантора на Вахор Личев и синове.

Същия ден, когато ти писах дългото затворено писмо в което ти споменах да идеш при Лазаров за заплата ми - дано да не си ходила, аз писах затв. писмо и на Лазаров, та надявам се и без твоето отиване ще се свърши въпроса, ако иска той, разбира се, а пък ако не ще, ти и да идеш, и да не идеш се е едно. Ако

в случай, че този въпрос не се разреши благоприятно, тогава ще те моля да ми пратиш парите, отделени за Георги Атанасов 30 лв за 3 юний /втората полица/ и парите за Нар. банка 80 лева за 5 юний /тогава е срока/, значи ще се надявам да ми пратиш поне 100 лева, които ще задържиш, когато ми получиш заплатата за май. Разбра, нали?!... Само побързай, че съм останал почти без пари. Когато наближи да се свърши вашия сезон, ще ми пишеш и аз ще ти прата подробен план за пътя и някои съвети. А засега този въпрос е решен за нас - ти ще дойдеш при мен, ще дойдеш при любящия те съпруг, защото той те чака и постоянно мисли за теб. Ако дойдеш в юний, пак има какво да видиш: Държав. театри не се затварят добри театри играят цяло лято. Ти ще видиш много работи, които ще ти донесат грамадна полза. Ще ходим винаги заедно и на най-хубави, скъпи места. В Лесинг театър напр. получавам място от 4 ред, в Клайненс - също. Ще видим сега в Държ. театри какви места ще ми дават. Апропо, от там още нямам отговор. Странно бавят мерзавците, а пък в театра играят много интересни неща: Сафо, Смъртта на Вагенщайн и др., даже вчера играха "Отекчителното общество" - не ходих, защото трябва да платя. Но през юний пак ще ги видим заедно с теб. До тогава се се надявам, че ще се получи разрешение. Те го бавят затуй, защото интенданта бил с императора в провинцията, та види се заместникът му не иска да свърши тази работа на своя глава. Ще се чака. Вчера писах затворено писмо на вуйчо, което той навярно ще прочете и на теб. Сарафов замина ли? И мен ми е чудно, как досега не си е поискал земането! Но и ний сме тамам хора: чакаме да ни ги поискат. Той, аз го знам, в туй отношение е кавалер, много се пази, но Донка, Донка как не му е напомнила! Вижда се, те не могат да намерят по-деликатен начин, за да си ги поискат.

С 300 лева тук ще прекарваме богато, като, разбира се, се пазим от излишни разходи. Но важното е за нас, че ти ще си при мен, ще си спим заедно на пухени възглавници и юргани и че ти ще имаш голяма полза от тукашните театри. Ще прекараме заедно юний и юлий, но така ще ги изкараме, че никакви медени месеци не ще са в сравнение с този нов за нас свадбен живот. Да, тези два месеца ще бъдат медови.

Целувам те хиляди пъти навсякъде. Целуни Оленцето и поздрави сички в къщи: така и който пита за мен.

Вечно твой Нася.